



Nro. 38.

**A' FELS. R. CSÁSZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

Költ Bétsben, Kedden Májusnak 11-dik napjára

1802-ik esztendőben,

B é t s

Azon 52 válogatott felsőbb és alsóbb rangú, egyházi és világi úri személyek, a' kiket a' Posenban el kezdődött Ország Gyűlése Fels. Urunk tiszteletére, és maga közibe való meg hívására ide fel küldött, a' múlt vasárnap, 11 és 12 óra közt dél előtt, 25 pompás hintókban a' Császári várba (az úgy nevezett *Burgba*) bé menvén, Fels. Urunkhoz audientiára mentek, és igen kegyesen fogattattak, 's ő helyége parantsolattyaiból azon napon meg is vendégeltettek. Az ő Felsége előtti óráiú személy Nagy méltóságú Nyitrai Pá pök *Fuchs Ferentz* Ó Excellentziája volt. — Ezen solennis Deputatiónban volt, úri személyek a'

P p

következett napon, Pofonba ismét vizfzra mentek. Ezeknek neveiket az olvasó Magyar Publicummal közleni, mi is izoros kötelességünknek tartjuk.

1. *A' Prælatosok közzül valók voltak.*

N. M. Nyitrai Püspök Fuchs Ferencz Ö Exc. ja.
Erdély Püspök Mártonffy József —
Belgradi Püspök Vilt József Ö Nagyságok.

2. *A' Zászlós Bárók közzül.*

Gr. Erdödy János Horváth Országi Bán.
Gr. Zichy Ferentz, Fő Poharnók.

3. *A' Fő Ispánok közzül.*

Herczeg E zterházy Miklós Soproni
Gr. Illésházy István Treacséni, és Liptói
Baró Prénay Gábor Gömöri
Gr. Károlyi József Szatkmári
Gr. Pejachevich Antal Pofegai, Fő Ispánok.

4. *A' Magnások közzül.*

Gr. Amade Ferencz, B. Prényi János,
Gr. Patatits Berta an, Gr. Barkóczy Ferentz
L. B. Schilfon N. N. L. B. Gerliczi N. N.

5. *A' Statusok közzül.*

A' Királyi Tábla részéről.

Titt. Aczél István Itilő mester
— Urményi János Alfessor, és
— Petkovics Lajos Horváth Ország, részéről.

A' Clerus részéről.

F. T. Zabraczki József Egri K.
— L. B. Prényi Károly Esztergomi K.
— Vergy Imre Zagrabi K.

A' Vármegyék részéről.

Titt. Galgóczy An al Ur, Pofon —

- Titt. Szentiványi János Ur, Nograd —
 — H. Jacy László Ur, Hont —
 — Juth György Ur, Thurocz —
 — Eötvös Ferencz Ur, Sopron —
 — Inkey Károly Ur, Somogy —
 — Ürményi Maximilián Ur, Fejér —
 — Kajdaci Antal Ur, Baranya —
 — Otolitsáni János Ur, Zemplén —
 — P. chv János Ur, Sáros —
 — Mariáffy István Ur, Gömör —
 — Almássy József Ur, Heves —
 — Ibrányi Farkas Ur, Szabolcs —
 — Rhédey Lajos Ur, Szatthmár —
 — Tökölly Sabbás Ur, Csanád —
 — Domokos Lőrincz Ur, Békés —
 — Markovics András Ur, Poséga — Részekről.

Az Absentek résziről.

- Titt. Bujanovics Károly Ur, Bécsi Údv. Agens
 — Kereszturi István — — — —
 — Luby Imre, Kubinyi Gispár, Kisfaludi Böl-
 dizsár, Fáy Bertalan, és Szetseni Miklos Urak;

A' Sz. K. Városok Résziről

- Titt. Karner János Ur Poson résziről
 — Kalmárffy Ignátz Ur Buda —
 — Schulcz Antal Ur Körmöztz —
 — Paer Ignátz Ur Eperjes —
 — Böszörményi Pál Ur Debreczen —
 Koppauer Ignác Ur Temelvár részekről.

A' Jászok, és Kunok résziről.

Titt Stöszel József Ur.

Ezeknek A' Fels. Császári Udvarhoz lett me-
 neteleknek alkalmatosságával' tömve vét a' Csá-
 szári vár piatza nézokkal — A' hintók előtt és
 után, a' történhető rendezetlenégnek el hártáfa
 végett vasas katonák lova'lottak — A' hintók

mellett két oldalról, a' Deputátus Uraknak liberális katonái gyaloglottak.

Császár és Császárné eö Felsőégék, a' Korona Örökös Hertzeggel és Ferdinánd Nagy és Fő Hertzeggel egyetemben, ma reggeli 7 óra tájban Schloszhof felé le indulni méltóztattak. Károly eö Fő Hertzsége, hónap reggeli 6 óra tájban fog le indulni, és a' Pofonba való bé menetelt, a' melly felől az Ország Gyűlése Deputátusainak kegyes ki fejezésekkel ígéretet tenni méltóztatott, a' hónapi nevezetes napon eö Felsőégékkal egygyütt fogja tartani.

Magyar Ország.

Pofonból, Május' 7-dikén.

Tegnap itten a' régi K. Kamara épületében, mely is mint országháza tökéletesen ki van készítettve, első ülését tartá az Ország Gyűlése. A' két ahhoz készítettett palotákban lévő két Táblák között a' Mágnásoknál a' Palatinus Ö Hertszége, a' RendeK Táblájánál pedig a' Personális Ur, nyitották meg szép és gyökeres beszédek által a' ülést, a' mellyek között az elsőre Kalocsai Érsek Gróf Kollonits Ö E. a, a' másodikra pedig az Esztergomi fő Kaptalan Küldöttje T. Vanclay János Ur feleltének a' RendeK nevében hasonló fontos beszédekkel.

Annakutánna rész szerént azon Députatus urak, a' kik Felsőéges Urunknak az Ország Gyűlésére való hívására Bétsbe küldettettek (kiknek beises neveiket feljebb tiszteltük), rész szerént pedig a' kik Ö Felsőégét Schloszhofhoz való meg érkezése alkalmatosságával fogják közöntení és fogadni, nevezettettek ki.

Továbbá, az Ö Cs. K. Felsőége Pofonba lejendő béjövetele tzeremoniájának rendje, a' Diétai tanátskozásoknak az Ö Felsőége megérkezése után való valóíágos el kezdődése, a' RendeKtől

eő Felségéhez fel küldetett Felirás (Repræsentatio), és végezetre az eő Felsége le hivására Bétsbe küldetett Deputátusok eleibe adattatott útitások, olvastattak fel ezen első ülésben, a' melyeket a' Rendek egyenlő akarattal helybehagyvák, ezzel az első ülés bé rekefztetett.

Ionét a' Palatinus Ö Kir. Fő Hertzegsége, az itt lévő minden Országbáróitól, Mágnásaitól, és Rendektől kifértetvén, a' város fő templomába indúlt pompás czeremoniával; a' templom ajtajánál a' Kalotsai Érsek Ö E.ja, és két affisztáló Püspökök, 's az egész Klérus' által fogadtatott; az után a' tisztelt Érsek Ö E.ja, nagy misét szolgáltatott, és *Veni Sanctét* énekelt. Délben nagy ebédet adott a' Kir. Fő Hertzeg. Az egész ceremonia leg kisebb rendeletlenség nélkül ment véghez. Az Országházától fogva a' templomig két felől az őrizeten itt lévő Ferdinánd gyalogsága, és benn a' templomban is ugyan ezen Regiment béli gránáé osság paraderozott.

A' Mária Theresia Katona Rendjének Ritte-re, Generál Feldmarschallieutenánt, és egy Magyar Regimentnek tulajdonosza, nagy méltóságú Gróf Marus-Nemeti Gróf Gyulay Sámuel Cs. K. Kamarás Ur, Erdélyben Berve nevü jóságában, életének 79 dik elztendejében, guttaütésben ki múlt a' világból,

Semin, Aprilis 28: dikán.

A' tsak nem el aludt emlékezetü Widdini Bascha Pasman-Oglu, a' halgatás mellett még ma is tsak az a' fejés ember, a' ki eddig vólt; még meg nem hódolt a' Porta seregeinek. Minekutánna seregeinek az a' réltze, a' melynek nem lett vólna mit enni adjon, széljel oszlott, maga a' Havasalföldi Baschától 30 ezer emberek által tartatik körül vétettetve. Gondólják, hogy elefégek megfogyatkozása miatt nem soká kée-

telen fog lenni feladni magát, ha csak a' részire szokott szerentse által ismét valamely vakmerő plánumnak végrehajtására nem segítettik, a' mely által az ő mostani kétféles környülállásai között ki ragadtathatna: hanem, hogy ő maga mit gondól, nem tudjuk.

Tállyán 29 ik Apr. 1802. — A' Magyar Kurirt egy szomorú történetről kívántam tudósítani: —

1) Zör. A' mi környékünkön mennél jobban szapo odvak a' pálinka főző Zsidók, annál jobban ha nek mások, mert hogy az pálinkával való kereskedéshez amazok igen jól értenek és azt az legkelle nevesebb izüvé igyekeznek tenni, azért ofztán az gvakran izomjuhozók ezen ital nemével nem úgy elnek mint reggelivel, hanem az kenyének való gabonát, a' helyet hogy megennék, inkább csak meg iszszák azt; ezen itallal való mértékletlen élés miatt vannak ofztán és esnek sokan titkos betegségbe, a' múlt Februarius végén egy koros aszzyonyt leg közelebb a' mi városunkban világosan az pálinkával való mértékletlen ital ölt meg az kortsmában, mivel estve jó dőfist vett bé, a' mikor az kortsmáros háló szobájába ment és őtet mint részegzet az ivó házban magára hagyta, és reggelre halva találhatott. — 2) szor. Hasonlóképpen más nállunk lévő kortsmában azután kevés napokkal egy vén embert is ugyan csak a' pálinkával való mértékletlen ital mások szemek láttokra ott helyben hirtelenséggel meg ölt, mivel a' mint tartják benne meg gyúladott, és soha többé az maga házához vilizta nem mehetett az bódogtalan. — 3) szor. Ismét más Aszzyony. Martius 18 dikén egy Aszzyony úgy tele töltötte borral magát a' város kortsmajai között e v vikben, hogy házához érkezésekor az udvarán lévő tsekély víz árokba fuladva viradta előtt találhatott meg, csak egy fertály eizten-

dő alatt ilven kis városban is ennyi szerentsétlen halállal haltak meg; De még 4) Tz. Anaz három elsőbknél ritkábban eshető irottató történet. Egy vén ember véle élémedett Heleégével 7. Aprilis ki mentek szöllőjökbe beteges erővel, 's azon éjtzakára hálásra egy ottan találtatott páfztor kunyhóba (pajzába) hálásra bé bújtak, ottan tüzet raktak, azután hihetőképben elaludtak 's az kunyhó reájok gyu'adván mind ketten elevenen meg égtek; a' férjfi maga, nagy kionyai között valahogy ki verekedett ugyan, de a' böre husa a' kemény égés miatt meg hasadozott; az afszonynak tsak a' vasztagabb részei nem éghettek meg reggelig a' kunyhó tüzében. Ezen szerentsétlenek testeknek meg maradott darabjai az városba hozattatván, egy koporsóba rakattak, és sok szánakozók kísérései között tisztelzéken el takarítottak. Ezen utólsókról, nevezetesen a' férjfiuról is azt jegyzették meg, hogy az is a' pálinkát igen szerette, 's meg lehet hogy vitték volt ekkor is ki magokkal s. a. t.

Frantzia Respublika.

Folytatása a' Frantzia Respublika földjén lévő R. Kath. Ekkléziái Intézeteknek:

A' Második Résznek V - dik Orz tállya. A' Kathedrale Káptalanokról, és a' megyének a' Püspökiszék megüressülésekor való kormányoztatásáról. — 35) Tz. Az Érsekek és Püspökök, ha valamely Káptalant akarnak fel állítani, nem tselekedhetik azt addig, míg az Országglószéktől engedelmet nem nyernek, mind magára a' Káptalanra, mind pedig az azt formátandó papi személyeknek számokra és választatásokra nézve. — 36) Tz. Valamely Püspökiszéknek üressen való léte alatt a' Metropolis, vagy ez sem lévén, az Érsekségben találtató idős Püspök viselgondot

a' meg üressült Püspöki székek alatt lévő megyére : az ilyen meg üressült székek vikáriusai pedig az alatt is folytatni fogják hivataljaikat. — 37) Tz. A' Metropolita (Érsek) és a' Káptalan, kötelezettek haladék nélkül tudósítani az Országglószéknek a' felől, hogy valamely Püspökök üressen van; és hogy üressen való léte alatt lejendő kormányoztatására mitsoda rendelkezések tételnek; — 38) Tz. Az Érsek, Káptalan, 's a' kik az alatt kormányozni fogják a' Püspök nélkül maradott megyét, ennek szokásain és rendtartásain semmi változást nem tehetnek.

Harmadik Rész. Az Istentiszteletről (Cultus).

39) Tz. Egész Frantzia országban egy Lithurgia és egy Kashechismus lesz. — 40) Tz. A' Püspökök különösen engedelmel nélkül egy Pébánus sem rendelhet semmi féle közönsége imátságo a' a' maga Ekklesiájában. — 41) Tz. A' vasárnapot kivéven, egy más nap is fel nem állitathatik az Országglószék engedelmel nélkül. — 42) Tz. A' Papok a' vallást illető ceremoniak alkalmatosságával, titulusaikkal megégygyező ruhákat és ékezségeket vehetnek fel; hanem a' Püspököknek számokra különösen fenntartatott sáncokat és tizmereket fel nem vehetik. — 43) Tz. Minden Pap, Prantzia szabásu és fekete színü öltözetben járni özeleztetik a' melyhez a' Püspöök hozzá adhatják még a' mejeiken függő keresztet és violaszín harisnyát (flimflit) is. — 44) Házi kápolnák és könyörgésre rendeltetett magános házak, csak a' Püspökök kérésére és az Országglószék különös engedelmel állitathatnak fel. — 45) Tz. Az olyan városokban a' melyekben különböző valásuaknak is van templomjok, semmi féle Istentisztelet nem eshetik a' Katholika vallásuak Isteni tiszteletére rendeltetett templomon kívül. — 46) Tz. Egy tem.

plom csak egyféle vallás béliek' Isteni tiszteltettségnek gyakoroltatására szenteltethetik. — 47) Tz. A' Kathedrale és Plébaniak béli templomokban, a' Katholikus polgári és katona tisztviselők számára különös ülőhelyeknek kell ki rendeltetödni. — 48) Tz. A' Püspökök égyet fognak a' Préfektusokkal érteni azon mód iránt, hogy a' híveket miként kelljen karangszó által az istentiszteletre ölfize hívni. Semmi egyéb okra nézve nem szabad, a' hely béli politziai előjárók engedelménélkül, meghúzni a' harangokat. — 49) Tz. Mikor az Országglófszék közönséges könyörgéseket rendel, a' Püspök égyet fog érteni a' Préfektusfal és a' helybéli katona Komendánsfal, a' re delés végrehajtatásának napja, orája, és módja iránt. — 50) Tz. Közönléges Predikáziókat, mellyeknek *sermones* a' nevek, továbbá a' mellyek *Adventi* és *Böjti* *fiátzióknak* neveztetnek, csak azok a' Papok mondhatnak, kiknek a' Püspök engede'met ad. — 51) Tz. A' Plébánusok, a' mise és egyéb izent igék után, a' Respublika és Konzulok boldogságáért imatkoznak és a' népet imatkoztatják. — 52) Tz. Tanitállatban, sem egyenesen sem ölfélt, semmi vádoló ki fejezésekkel, a' más vallásban lévők, és a' Státusban bé vétetett Religiók ellen, éniek nem szabad. — 53) Tz. A' Kathedrál semmi hirdetést, a' melly Religiói hiyataljokkal öfzfe költetve nintsen az Országglófszék engedelménélkül közösféggellé nem tehetnek. — 54) Tz. A' Papok csak az olyan házasfúlándó parokra mondhatnak házasági áldást, a' kik illendően meg bizonyítják nekik, hogy házasági égygyezéseit már a' polgári előjárók előt meg tették. — 55) Tz. Minnogy az a' laistrom, meiyet a' Papok folytatnak, nem illet's nem is illethet egyebet, tiak a' Sacramentumok kilzolgaltatását: erre nézve teiyefféggel ki nem pótolhatja annak a' laistromnak helyét, a' mellyet a' törvény a' Frantziák polgári állapotjának

fenntartatása végett rendelt. — 56) Tz. Minden Papi's Réligiói dolgokban az *Aequinoctiale: Calendarium* tartatik meg, a' mellyet a' Respublikai rendelések bé hoztak: hanem a' napok azon neveiket fogják visszfa kapni, a' mellyek a' *Solstitium*, szerént való *Calendarium* szerént voltak. — 57) Tz. A' közönséges hivatalbéli emberek nyugodalmának napja, a' *Vasarnap* lesz. —
(Végezetre következik).

Párisból, April. 25: dikén.

Az Afrikai Barbarus Fejedelmek is nem kevés tisztelettel viseltetnek a' Frantzia Elő Konzúlhoz. Az *Algieri* Fejedelemtől egy *Luigi: Imperatori* nevű Cisaipínai születésű rabot kívánt nem régen polgár *Dubois: Thainville* az ott lévő Frantzia Bízós a' *Bonapárte* nevében visszfa, és ilyen feleletet kapott: — „Mihelyett, (úgy mond a' Fejedelen) ötlet Bonaparte kíváncnya visszfa, már nem az én rabom; visszfa adom.

Páris, Apr. 28: dikén.

A' Feketék miatt, így írnak a' St. Domingói leg újabb levelek, még mind nagy félelmek között vagyunk. Egy számos tsoportjuk nem rég a' maga búvó helyéből a' fő város Cap vidékére ki ütven, a' mi az első tűz által meg kiméltetett volt, most azt is fel gyújtotta, és hamuvá tette, és sok fejr embereket, a' kik a' *Leclerc* seregének előre való nyomulásában bizakodván, semmi előre való vigyázattal nem éltenek, kegyetlenül meg öldökölt. A' fegyveres segítség, a' melly a' város fejedelmére ezen Fekete vad emberek ellen el küldetett, nem érheté bé őket; már visszfa vonták volt barlagjaikba magokat, a' honnét ismét hasonló ki ütással fenyegetőnek,

Touffaint álhatalosan védelmezi magát leg nagyobb vakmerőséggel. A' Feketéek nagyon ragaszkodnak hozzá, mivel erőszakkal elhitette őket, hogy egy Fekete Republikai Státust fog fel állítani, a' Francia Országlószékről ellenben azt erőltetni kérik, hogy az, a' régi kemény rabszolgálatra akarja őket visszafordítani.

A' mi a' Gen. *Loclerc* feregét illeti, ez ugyan még mind nyomúl elő felé: hanem már sok embe tál vesztett, rész szerént az oda való levegő égnez való nem szokás, rész szerént a' fegyver miatt. Az alatt, míg némely fegyveres szakállszai győz eszelmezködtek, masok meg verettek. — Leg fontosabb győzedelme vőit a' Republika feregeinek az, a' mellyben Gen. *Rochambeau*, magát Touffaint Fekete fő vezért, Coulevre mellett meg verte: de a' mely megverettetés által ez, telyességgel nem tétetődött egészen lemivve. Még az egész Savennes térségit bírja: és mikor egy közönséges ütközet után inset is ki nyomattatna, még ekkor is hátra lenének a' sziget belső részein a' rengeteg és véghetetlen hegyek, a' hova még egész bátorsággal hátra vonhatja magát, minthogy azoknak minden zeglyukait jól isméri a' Fekete katonák.

A' Touffaint két fő Generálissai *Dessalines* és *Christoph*, a' kik eddig különkülön helyeken verettek a' Republikánusokkal, most már egyesítették velle magokat. Ezek, a' melly városokat és helységeket el hagyni kéntelenítették, eltávozások előtt azokat mind felégették, és felprédáltak.

A' Párisi Erseket, egy szép hintóval, 2 lóval, és sok drága házi butorral ajándékozta még az Első Konzúl. — *Chateaubriant* nevű polgár, a' ki ilyen tzim alatt: *A' Kereszténység Lelke*, egy betses muhát adott nem rég ki, a' Romai Követség Titoknakhjává rendelte a' Frantzia Or-

száglószék. — A' Püspökök szenteltetésének munkája, napoként foly Párisban.

Páris, Apr. 29=dikén.

Minekutánna a' Konzulok határozása az Emigránsok iránt (mellyet a' közelébbi Kurirban ki hirdettünk), a' Megtartó Tanács eleibe terjesztett, ez jónak találta az *Sieyes* előlülése alatt egy Commissiót ki nevezni, és a' dolognak megfontolását erre bízni. A' Commissió eleinte némely nehézségeket tett a' Konzulok határozása ellen; némely tekintetben a' Konstitúzióval ellenkező dolognak találta lenni, hogy az Emigránsoknak *amnestia* engedődjön: hanem az Elő Konzul, továbbbi magyarázatokat adván a' felhozódott nehézségek feől a' Megtartó Tanács eleibe, végezetre ez is helybe hagyta a' Konzulok határozását, és úgy lett belőlle forma szerent való *Status = Consultum*.

A' *St. Domingói Frantzia* fő Kapitán *Gen. Leclerc*, *Jamaika* szigetére az *Anglus* Admirálisához *Dakworth*hoz is el küldött eleség béli segedelemért: hanem — a' mellett, hogy a' követjeit az *Anglusok* igen nagy betűllettel fogadták, és minden féle tengeri és katonai tiszteletet tettek nékik — eleséget tsakugyan telyelléggel nem ígértek, azt adván Admirál *Dakworth* okúl, hogy ők is feles fegyveres népet várnak *Angliából* oda, mellyre nézve a' szigetet az eleségtől meg nem foszthatják, sőt magok is *Északi Amérikába* küldöttek hajókat és *Biztosokat*, hogy onnét eleséget hozzanak.

Nagy Britannia.

Londonból, Apr. 20=dikán. — *Jamaika* szigetéről érkezett *Ports.mouthba* egy *Fébruárius* 19=di-

kán indult tudósítás, a' melly szerént a' Sz. Domingói fő Kapitány *Leclerc*, hajókat küldött Havanába, ezen Spanyol sziget Kormányozójához, olyan kérelemmel, hogy küldene néki eleséget, és 11 ezer emberekből álló segédelmet. — Ez elég nyilvánfágos jele annak, hogy *Toussaint Fekete* Generálnak kezéből, mely bajoson veheti ki a' Frantzia országlószék St. Domingó szigét. —

Milyen rangu ember lehet egy Londoni Polgármester, meg tettik az itt következő előadásból: Husvét másod napján t. i. egy vendégléget adott a' Londoni mostani Polgármester a' Frantzia Respublikával való békeségnek meginneplésére, a' mellyen az Angliai Korona örökös Hertzeg is jelen volt két testvérjeivel, u. m. a' *Clarencei* és *Cumberlandi* Hertzegekkel egygyütt. — Mikor oda mentek ezen Hertzegek, a' nép ki fogta a' lovakat a' hintójokból, és nagy sokaságnak örvendező kiáltozása közben, azon után, a' melyben a' tanátsbáz nagyon maga vonta a' hintót. Mely sok fő embereknek kellett csak a' Kir. Hertzeg jó akarói közül ezen ebéden jelen lenni, 's mely nagy pompával kellett ennek meg esni, könnyebb képzelní, mint le írni. Hertzegek, Admirálisok, Ministerek, nagy Dámák, fényeskedtek ezen asztalnál rogyogó ruhákban. A' Frantzia Minister Polgár *Otto* is itt volt: voltak Frantzia Princzek is jelen. A' sok örvendező kiáltásoknak nem volt végek. A' Korona Hertzeg szép beszéd által köszönte meg a' gyülekezetnek a' hozzá mutatott szívesléget, midőn a' pohár elköszönéket a' Király egéllégiért való ivással elkezdették. Az ebédet tántzos bál követte. A' tántzot a' Korona örökös Hertzeg kezdette el a' Polgármester leányával.

Eö Felfüge a' következő Felféges Rendelést méltóztatott közönléggé tétetni:

Mi Második Ferencz, &c. — Az éppen oly hosszú mint kölséges hadakozásnak végződése után, első gondoskodásunk volt a' mi Fiaantz-Kancelláriánkra binni, hogy nem csak azoknak a' töke pénzeknek interesteket, a' mellyeket mi és dítlöfféges emlékezetü öseink kü'ömbkü'ömb idegen Státusokban költson vetünk, le fizetteffen: hanem a' határozott időn túl le fizetetlen maradott interesteknek és tökepénzeknek egész summájokat, a' mellyek a' hadakozás miatt le nem fizetődhettek, terjeszse előnkbe. Ezekből által láttuk azt, hogy a' le nem fizetődött interestek és tökepénzek summája, azt a' summát, a' melyet mi mostanában ezen adósságoknak lefizetésekre fordithatunk, felnyúl haladja, és hogy ehézképpett nékünk el kerü h tetlenül, egy oly községes, ezen állapothoz alkalmaztatott, s á'andó fundamentosokon fekvő eszközöz kellékek nyulnunk, a' melly által mind azok, a' kik a' nevezett summát költson adták, az öket illatő részeknek ámbár lassanként lejendő, de tök lletes le fizetődsek felel, bizonyossá tétetődjenek. Ehézképpett meg határoztuk, hogy:

1. Mind ezek a' költfön pénzek egyenő láb-
ra helyhez tetődjenek, következősképpen ezen te-
kintetben csak egy egészszet tegyenek, és csak
azon országok és városok szerént osztatódjanak
fel, a' hol fel vétetődtek. Hanem az interestek
mind ezeknek, éppen azon lábakon maradjanak,
a' mellyek azon eredeti Pátensekben meghatároz-
tattak, a' mellyek a' költfönvételek' alkalmasoffá-
gával ki adódtak volt.

2. Erre nézve mind azoknak, a' kiktől ezek
a' summák felvétetődtek, a' nekik tartozó egész

költfőnről új Kötelező Pátensek és a' Bétfi Bánkói való zálogos Obligátziók adattatnak.

3. A' folyó 1802-dik esztendőnek kezdetétől fogva ennekutánna minden esztendőnként, a' folyó interessel együtt, a' hátramaradottakból is egy = egy fél esztendőre tartozó, az ő egész lefizetettédekig, rendesen fog fizettetni.

4. A' törpepéznnek részenként lejendő lefizettetése az 1806-dik esztendőnek végével fog elkezddődni, és husz egymásután következendő esztendők alatt ilyen rendel fog tökéletességre vitetni: — a) öt esztendők alatt, 1806-tól fogva 1810-ig bé foglalva, minden esztendőnek végével, száztól harmadfél — b) tiz esztendők alatt, u. m. 1811-től fogva 1820-ig bé foglalva, minden esztendőnek végével, száztól öt — c) az utolsó öt esztendők alatt, az az 1821-től fogva 1825-ig minden esztendőnek végével száztól nyoltzadfél, fizettetik le; és ilyen módon ezen idő szakasz alatt az egész adósságnak lefizetődése véghez megyen.

5. Ez az adósságfizetés azonközben, a' melylyet mi a' mi Minisztériának egész ereje szerént elő mozdítani fogunk törekedni, nem egy = egy magános Obligátziót illető *Pro = Centók* szerént osztatik fel, hanem a' tulajdonosok obligátzióinak a' lefizetésre kiszabott fundus mennyiségéhez képpes, sors fog huzattatni, is ezek egészlizen ki fognak fizettetni.

6. Ezen rendeléshez képpes tehát a' régiobligátziók mind újakkal fognak fel tseréltetni, és minden Váltó = hazakhoz, a' mellyek ezen költönözés munkájában részesek, el fognak a' szükséges útasítások küldtetni, és a' meghatározott idő, a' melly alatt a' Váltó = leveleknek fel kell tseréltetni, minden részesekek hírvül fog adattatni.

7. Ezen rendelések azokra a' Cath. Belgia

mi és Maylandi obligáziókra is ki terjednek, a' mellyek a' mi Finantz Kassánknak ott tett adósságait illetik, és a' mellyeket mi, valamint a' töképenzt úgy annak interestéi is, a' mi Béts és Lakóvárosunkban Bétsben, a' felsőbb leírt módok szerént, a' mi Közönséges Adóssági Kassánknál fogunk lefizettetni — melyhez képpelt

8. Olyan útastást adtunk a' mi Titkos Hitelező - Cancellariánk eleibe, hogy az előbbbeni cikelyben említett obligáziókat, azon a' nyelven adják ki, a' mellyen készülve voltak, hogy tulajdonosaik annál jobb módon hasznokat vehessék.

9. Ezen új obligáziók a' régi tulajdonosok neveikre készítettnek: és a' régiek a' meghatározott 's ki hirdetendő idő alatt, újakért tseréltetnek bé.

Végezetre ki nyilatkoztatjuk; hogy minden részesekeknek bátorfágok végett, az elő adott költsönözések, a' mi Közönséges Status - adósságunk Kassájának fundusa által fedeztetve vannak, és hogy ezeknek éppen úgy mint a' régieknek további zálogjok (hypothekájok), a' Béts várossa' Bánkója 's ezeknek minden prérogatívájokból részesek. — *Költ Bétsben, Apr. 12: dikién, 1802-ben.*"

Jelentés.

Pesti Orvos Doctor, Titt. Kovács Mihály Ur, az Erd. Magyar Publicumnak jelenteni kívánnya, hogy *Struve Asthenomacrobtiótájának* 2-ik Réfize, a' jövő Medardusi Pesti Vásárra, Magyar fordításban készen lelzen. Mellette fognak *Hufelandnak* ilyen tizimü munkája: *Az édes Anyáknak adatott jó Tanács* (Guter Rath an die Mütter) és *Kantnak* ezen könyve: *Die Macht des Gemüths über die krankhaften Gejuhte zu seyn*, lenni.

B. D.